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Η μνήμη του διά των κολλύβων θαύματος του 
Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος στην Ι. Μονή 
Παλαιάς Πόλεως της Ιερουσαλήμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Σάββατο της Α’ εβδομάδος των Νηστειών, 23ην 
Φεβρουαρίου / 8ην Μαρτίου 2025, εορτάσθηκε από το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η μνήμη του διά των κολλύβων 
θαύματος του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του Τήρωνος 
στην Ιερά αυτού Μονή της Παλαιάς Πόλεως της Ιερουσαλήμ.

Της εορτής και πανηγύρεως προεξήρξε δι’ Εσπερινού, Αποδείπνου και Ακολουθίας 
των Χαιρετισμών αφ’ εσπέρας και Όρθρου και Θείας Λειτουργίας ανήμερα της 
εορτής ,ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος, 
συλλειτουργούντων αυτώ των: Αρχιμανδρίτη π. Στεφάνου, Αρχιμανδρίτη π. 
Κλαυδίου, Αρχιμανδρίτου π. Αμφιλοχίου, του Ιερέως π. Νεκταρίου και του 
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Αρχιδιακόνου π. Μάρκου, ψάλλοντος του Ιεροδιακόνου π. Δοσιθέου και μετέχοντος 
λίαν πυκνού εκκλησιάσματος εκ μοναχών, μοναζουσών, πιστών εξ Ιεροσολύμων και 
ολίγων προσκυνητών.

Διαρκούσης της Θείας Λειτουργίας προσήλθε διά προσκύνησιν η Α.Θ.Μ. ο Πατήρ 
ημών και Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος μετά Πατέρων Αγιοταφιτών.

Μετά την Θείαν Λειτουργίαν, την Πατριαρχικήν και Αρχιερατικήν Συνοδείαν και το 
ευλαβές εκκλησίασμα, εδεξιώθη εις το ηγουμενείον και το προαύλιον της Μονής ο 
Καθηγούμενος και ανακαινιστής της Μονής και Τυπικάρης του Ιερού 
μοναστηριακού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αρχιμανδρίτης π. 
Αλέξιος.
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Το θαύμα των κολλύβων του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος

Το εν λόγω θαύμα επετέλεσεν ο Άγιος Θεόδωρος ο Τήρων (εκ του λατινικού tiro-nis 
ήτοι «νεοσύλλεκτος στρατιώτης»), εμφανισθείς εις όναρ εις τον Αρχιεπίσκοπον 
Κωνσταντινουπόλεως Ευδόξιον, λέγων αυτώ, ότι ο Ιουλιανός ο Παραβάτης 
διαδεχθείς τον Κωνστάντιον, υιόν του Μεγάλου Κωνσταντίνου, διώκτης των 
Χριστιανών, επεχείρησε να μολύνη εν τη αγορά τας τροφάς των Χριστιανών διά 
τροφίμων αναμεμειγμένων μετ’ ειδωλοθύτων. Ο Άγιος υπέδειξεν εις τον Επίσκοπον 
να προτρέψη τους πιστούς, όπως παρασκευάσουν και φάγουν κόλλυβα, ήτοι 
εβρασμένον σίτον, ο οποίος επαρασκευάζετο κατά την παράδοσιν εις τα Ευχάιτα, 
πατρίδα αυτού. Τούτο και έπραξαν οι Χριστιανοί, τραφέντες διά των κολλύβων και 
τελικώς μη μολυνθέντες. Εκτοτε επεκράτησε το Σάββατον της Α΄ εβδομάδος των 
Νηστειών να χρησιμοποιώνται τα κόλλυβα προς τιμήν του Μάρτυρος.

 













  

















 

 


